



ГБПОУ «ТМЕДК»
**«КРАСНАЯ КНИГА САМАРСКОЙ
ОБЛАСТИ»**

ПОДГОТОВИЛ
СТУДЕНТ ГРУППЫ С
101:

ФАДЕЕВА АРИНА

РУКОВОДИТЕЛЬ:

ЗАГУМЕННОВА Е. М.

СЛИЗЕНЬ СИЗО-ЧЁРНЫЙ — *LIMAX CINEREONIGER*

Длина тела черного слизня достигает 150-200 мм, это один из самых (если не самый) крупных представителей своего семейства. У слизней стройное, сужающееся к концу, подвижное тело с грубой и прочной морщинистой кожей, которая чем-то напоминает чешуйчатый покров змеи.

Несмотря на название, у представителей вида может быть самая разнообразная окраска — среди них встречаются даже особи белого цвета



АИСТ ЧЁРНЫЙ

Обитает в лесной зоне Евразии, стараясь избегать людей. Наибольшее количество птиц в России гнездится в Приморье. Зимует в Южной Азии. В Южной Африке живет оседлая популяция А. ч. Предпочитает селиться в глухих, старых лесах, на равнинах и предгорьях возле лесных озёр, рек, болот. Подает голос крайне неохотно и редко. В полете Аист часто парит, распластав крылья. Летит, вытянув вперед шею и откинув назад длинные тонкие ноги. Гнёзда строит на деревьях, используя их по нескольку лет. В кладке от 4 до 7 яиц



ЖУК-ОЛЕНЬ (ЛАТ. LUCANUS CERVUS)

крупный жук из рода *Lucanus* в составе семейства рогачей. Является самым крупным жуком, обитающим на территории Европы: отдельные особи самцов номинативного подвида могут достигать длины до 86–91 мм при средней длине самцов 70–74 мм.

В основном, жук-олень питается соком растений. Он может надкусывать молодые побеги в надежде на вкусную трапезу. Также с удовольствием жук-олень ест нектар и росу. В домашних условиях жуков помещают в коробку с травой и землей и кормят сахарным сиропом с добавлением меда или сока.



БЕЛОГЛАЗЫЙ НЫРОК

некрупная утка массой от 0,4 до 0,65 кг. Окрас взрослых птиц равномерно коричневый. В брачном наряде у самца белые брюхо и подбородок, бока коричнево-рыжие, верхняя сторона тела, а также ошейник в основании шеи бурые. На крыле белое зеркальце.



БЫСТРЯНКА

Небольшая рыба длиной до 13 см, обычно 8–8,5 см, масса 9,2 г . Тело высокое, голова маленькая, рот ко-нечный, рыло несколько выдается над нижней челюстью. Анальный плавник достаточно длинный (14–17 ветвистых лучей). В боковой линии 44–54 чешуи.



ПОДОРОЖНИК БОЛЬШОЙ

- многолетнее травянистое растение.

Растение имеет короткое корневище, усаженное тонкими нитевидными корнями.

Листья собраны в прикорневую розетку, черешковые, широкоовальной формы.

Черешки равны по длине пластинке листа, длиннее её или редко короче.



СФАГNUM МАГЕЛЛАНСКИЙ

Растение высотой 5—30 см. Стебель густооблиственный. Стеблевые листья сидячие, языковидные. Спорогон состоит из тёмно-бурой коробочки.

Встречается на всех континентах, кроме Антарктиды. В России распространён повсеместно.

Обладает бактерицидным действием. Применяется в лечении гнойных ран.



ЯЩЕРИЦА ЖИВОРОДЯЩАЯ

- имеет размер 15–18 см, из которых 10–11 см приходится на хвост. Самец отличается от самки более стройным телосложением; более яркой окраской; наличием выпуклости у основания хвоста; более тёмным брюхом. Эти ящерицы питаются мелкими насекомыми, улитками, дождевыми червями.



ЧЕРЕПАХА БОЛОТНАЯ

- Болотные черепахи обитают в Европе, Передней Азии, Африке (северо-запад). Встречаются на Кавказе, в Казахстане и Туркменистане. Живут в лесах и лесостепях, при наличии водоема. Это могут быть болота, озера и пруды, реки и каналы. В горах черепахи обитают на высоте 1000 – 1700м над уровнем моря.
- Активность болотная черепаха проявляет днем. Спит ночью на дне водоема. Это полуводный вид, она превосходно себя чувствует как в воде, так и на суше. Плавает быстро и проворно, бойко передвигается по земле. В виду того, что черепахи хладнокровные животные, они зависят от температурного режима, поэтому она часто выбирается днем на сушу получить тепло солнечных лучей.
- На зимовку черепахи уходят в начале ноября, выходят из неё в конце апреля. Температура воды должна быть +5+10 градусов, а воздуха +10 градусов.



ЧЁРНЫЙ КОРШУН

- Чёрный коршун – птица чрезвычайно выразительная. Чего стоит один только его хищный взгляд, которым она пристально смотрит на свою жертву.
- Как и у других хищных птиц, глаза чёрного коршуна направлены вперёд, а не в стороны, а треугольный лоб напоминает выражение нахмурившегося человеческого лица. Это поистине хищный взгляд, который усиливается коричневатым, почти красным цветом глаз.
- Активный образ жизни ведет ранним утром и вечером. Днем коршун отдыхает. Птицы, обитающие в Европе считаются перелетными. На зиму они улетают в Африку и Южную Азию в конце августа, начале сентября. Возвращаются в места гнездований в апреле.
- У черного коршуна отличное зрение, как и подобает хищнику. Большую часть своей жизни он проводит в небе
- Чёрные коршуны – абсолютные хищники, притом практически всеядные. Кроме живых животных – пресмыкающихся, грызунов, более мелких птиц, лягушек, червей, ракообразных, насекомых – они не брезгают



The image features a blue gradient background with decorative white circuit-like lines in the corners. The lines consist of straight segments and small circles, resembling a stylized PCB or network diagram. The central text is in a bold, italicized, black sans-serif font.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ